

以军袭击黎市政府，炸死市长等5人

黎看守政府再次向安理会提起申诉

当地时间16日，黎巴嫩看守总理米卡提发表声明，对以色列袭击黎纳巴蒂耶市政府大楼致多人死亡一事表示谴责。黎巴嫩看守政府外交和侨民部当地时间16日发表声明称，已通过黎巴嫩常驻纽约联合国代表团就今年10月3日至14日期间以色列对黎巴嫩的袭击向安理会提交新的申诉。

新华社 央视



10月16日，被以军袭击的纳巴蒂耶浓烟滚滚 视觉中国供图

政府大楼遭袭

黎巴嫩公共卫生部16日通报称，该国纳巴蒂耶市政府大楼遭以军袭击，造成5人死亡。另据黎巴嫩国家通讯社报道，纳巴蒂耶市市长艾哈迈德·卡希尔和部分市政府工作人员在此次袭击中丧生。

向安理会申诉

黎巴嫩看守政府外交和侨民部当地时间16日发表声明称，已通过黎巴嫩常驻纽约联合国代表团就今年10月3日至14日期间以色列对黎巴嫩的袭击向安理会提交新的申诉。

声明称，黎巴嫩谴责以色列持续从海上、陆地和空中侵犯其

主权，以黎巴嫩政府军建筑、救护车、救援组织以及未参加敌对行动的平民为目标，不分青红皂白地袭击黎城市乡村、边境过境点等地，造成数百平民死伤。以军袭击波及被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的巴勒贝克遗址周边地区以及历史悠久的纳巴蒂耶市老市场。

黎巴嫩政府在申诉中指出，以色列试图通过军事手段，使用子虚乌有的证据，将其安全愿望强加于本地区，侵犯了本地区国家和人民的主权和安全保障。

以方对以上申诉暂无回应。此前，当地时间8月1日，黎巴嫩外交和侨民部就发表声明称，已就以色列袭击贝鲁特南郊向联合国安理会和联合国秘书长提出

申诉。当地时间7月30日傍晚，以军空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊一栋住宅楼。

袭击已超万次

据黎巴嫩国家通讯社15日报道，黎巴嫩看守政府环境部长兼政府紧急事务委员会主席纳赛尔·亚辛就以色列对黎巴嫩的攻击发布报告称，过去24小时记录到黎巴嫩各地共遭遇146次袭击，这导致“自侵略开始以来”，以色列对黎巴嫩的袭击达到了10012次。过去24小时，以色列袭击造成41人死亡、124人受伤。此外，9月23日至10月15日期间，共计有329386名叙利亚人和126842名黎巴嫩人从黎巴嫩逃往邻国叙利亚。

内塔尼亚胡：在黎巴嫩“不停火”

以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击，导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人15日说，真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以总理内塔尼亚胡前一天表示，以方在黎巴嫩“不停火”。

以方加大攻势

据美联社报道，以色列14日对黎巴嫩北部艾图村一座公寓楼发动空袭，造成至少22人死亡。以方表示，袭击针对一个属于黎巴嫩真主党的目标。救援人员15日在废墟中发现更多遗体，其中包括儿童。

按美联社说法，艾图村距离真主党在黎巴嫩南部和东部的势力范围较远。这次袭击令当地居民震惊并加剧其担忧，即以色列将把攻势推进至黎巴嫩腹地。

联合国方面15日呼吁对上述袭击展开独立调查。联合国人权事务高级专员办事处发言人杰里米·劳伦斯说，联合国方面收到可靠报告，这次袭击的受害者中有12名妇女和儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军15日继续轰炸黎巴嫩南部和东部多地，其中包括贝卡谷地。袭击导致黎东部古城巴勒贝克市一家医院停止运营。以军还在黎巴嫩南部抓走三名真主党武装成员。

按这家通讯社的报道，以方对黎巴嫩南部提尔省加纳镇的空袭造成至少一人死亡，30人受伤。据黎巴嫩卫生部通报，15日晚，黎巴嫩南部有9人在空袭中丧生；东部有5人丧生，其中包括

三名儿童。

以色列军方16日凌晨敦促黎巴嫩首都贝鲁特南郊一座建筑内的居民立即撤离，并在社交媒体上警告称，以军将很快打击那里的真主党目标。以军随后说，他们袭击了贝鲁特南郊希耶耶地区真主党一处地下武器库。

真主党“隔空”示硬

黎巴嫩真主党副书记纳伊姆·卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌人，把他们赶出我们的土地”，表示真主党将扩大对以色列的袭击范围，把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。

卡西姆说，唯一的解决方案是停火，“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境，我们有权从防御立场出发”，瞄准以色列境内任何地方。

以军方16日凌晨说，大约50枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部，没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说，其向以色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议，原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

内塔尼亚胡和以军方坚持认为，在以色列与黎巴嫩的边界必须有一个没有真主党武装人员存在的缓冲区。

以色列总理府一份声明说：“内塔尼亚胡总理申明，任何无法提供这一（缓冲区）、并阻止真主党重新获得武器及重组的停火协议，以方都不会同意。”

据新华社

以、法领导人又互怼

以色列总理内塔尼亚胡与法国总统马克龙15日就以黎冲突等议题打起“口水仗”。马克龙讽刺以方无视联合国实属“忘本”；内塔尼亚胡则“提醒”马克龙，第二次世界大战期间的法国政权曾迫害犹太人。

依据以色列总理府声明，内塔尼亚胡15日早些时候与马克龙通话时说，他反对以色列在与黎巴嫩的冲突中单方面停火，因为无助于改善黎巴嫩安全局势。

与内塔尼亚胡通话后，马克龙在闭门内阁会议上说，“内塔尼亚胡千万不要忘了，正是由于联合国当年所作决议，以色列才得以建国。因此，现在（以色列）不能罔顾联合国的决议”。

针对马克龙的“提醒”，内塔尼亚胡随即发表声明称，以色列国的建立并非源于联合国决议，而是由以色列“英雄战士”在独立战争、即第一次中东战争中的牺牲换来。他还强调，以色列建国初期的许多“英雄战士”是二战大屠杀幸存者，包括从“法国维希政权死里逃生的人”。

二战期间，与纳粹合作的法国维希政权参与了遣送法国犹太人到德国集中营的活动。

随着中东地区局势升级，法以领导人之间已不是第一次弥漫火药味。本月早些时候，马克龙呼吁其他国家“断供”对以色列的军事援助，阻止巴以、黎以冲突延宕。内塔尼亚胡称马克龙等叫停军援的西方国家领导人“可耻”。

据新华社

朝中社：朝鲜约140万人报名参军或复队

据朝中社16日报道，由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为，众多朝鲜青年报名参军或重返部队。

朝中社援引统计资料报道，14日和15日两天，朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，谴责韩国无人机侵犯朝鲜领

空。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后，韩朝紧张关系持续加剧。韩国联合参谋本部15日称，朝鲜于当天中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。

截至发稿时，朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

据新华社

美“摇摆州”佐治亚提前投票

距离美国大选投票日还有三周，“摇摆州”佐治亚州15日启动提前投票。州选举官员说，首日投票人数创下纪录，几乎是2020年大选时的2倍。佐治亚州选举官员加布里埃尔·斯特灵15日在社交媒体上说，该州提前投票首日“投票率非常出色”，截至美国东部时间15日16时，至少25.2万人在该州提前投票站投下选票，2020年大选时，这一数据为13.6万人。

11月5日是美国大选投票日，但美国多州允许选民提前投票。首批邮寄选票9月11日发出，明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州等地从9月起陆续开始提前现

场投票。据外媒报道，提前投票越来越受美国选民青睐。依据美国佛罗里达大学选举实验室的数据，2020年大选投票日之前，近七分之一的选票即已投出；今年大选启动提前投票以来，全美已有550万人完成投票。

与此同时，佐治亚州等“摇摆州”的各级法院正加紧处理涉及选举的诉讼。近来，共和党人和民主党人在美国各地掀起了一波与选举有关的诉讼潮，就投票基本规则争论不休。法律专家预测，11月5日大选投票日之后，民主、共和两党可能就计票以及总票数核实过程展开新一轮法律缠斗。

据新华社

暴瘦100斤，俄男子漂流两个多月获救



皮丘金被救援人员拉上岸 视频截图

据俄罗斯远东地区检察官办公室15日通报，一名俄罗斯男子因所乘充气船失去动力在鄂霍次克海漂泊两个多月，瘦了50公斤，幸获获救；与他一同出海的哥哥和侄子不幸遇难。

据通报，堪察加半岛附近海域一艘渔船14日晚救起这名男子。

据媒体报道，男子名为米哈伊尔·皮丘金，现年46岁。他的妻子叶卡捷琳娜接受俄罗斯新闻社采访时说，丈夫获救“是个奇迹”，三人出发时准备的食物和水只够两周，皮丘金幸存可能与他身材高大有关。他原先重约100公斤，获救时只有50公斤左右。他被送往附近一家医院接受急诊治疗，主治医生说他的脱水、体温过低，但情况稳定。

报道说，皮丘金和他49岁的

哥哥、15岁的侄子8月9日乘一艘充气船出海观鲸，三人从鄂霍次克海西部海岸启程，随后失踪。搜救人员曾乘直升机搜寻数天，无果而返。皮丘金在鄂霍次克海东北海岸、即勘察加半岛附近海域获救，距出发地约1000公里。渔船刚发现皮丘金的小船时以为是浮标或垃圾，船员打开灯后才敢确认。

鄂霍次克海以寒冷、大风著称，皮丘金没有详细说明他如何在这样的自然环境中幸存下来。有媒体说，皮丘金告诉渔民，他的侄子9月初死亡；他和哥哥因久坐生褥疮，哥哥在自行清洗时不慎掉入冰水中，皮丘金把他救起不久后死亡。法新社报道，调查人员已就三人是否违反安全规则出海启动调查，皮丘金可能受到刑事指控。

据新华社

受炸弹威胁，新加坡战机护航印度航班

新加坡空军15日出动两架战斗机，护送印度航空快运公司一架受到炸弹威胁的航班安全降落在新加坡樟宜机场。

新加坡国防部长黄永宏在社交媒体上发文说，印度航空快运公司收到一封电子邮件，称其飞往新加坡的一个航班上有炸弹。新加

坡空军两架F-15SG战斗机紧急升空，护送飞机远离人口稠密地区，最终于当地时间15日22时4分左右安全降落在樟宜机场。

黄永宏说，新加坡陆基防空系统和军火拆弹组接到通报后立即启动。这架航班在降落后被移交机场警察，调查仍在进行。

据新华社